

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетарията а̀тлагуа зейт рѣв и́абуо шѣедушкв! Пролетарим всех стран, соединяйтесь!

Орган Ревкома и Оргбюро РКП (б) в Абхазии.

Цена 1500 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября. Абхавроста тел. № 257.

Подписная плата: на месяц—30 т., на 1/2 месяца—18 тис.

Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. лет. на послед. странице. Извещения партии и проф. орган. прин. бесплатно.

Сегодня в номере:

- Союзный договор между Социалистической Республикой Грузии и Социалистической Советской Республикой Абхазии.
- На Дальнем Востоке.
- Италия накануне голода.

Оргбюро РКП (б) в Абхазии 7-го января

СОЗЫВАЕТ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ.

Порядок дня конференции:

- 1) Доклад о международном и внутреннем положении Сов. Республик.
 - 2) Новая экономическая политика и проведение ее в Закавказье.
 - 3) Федерация Закавказских Республик, взаимоотношение Абхазии с Грузией и переименование РКП в Абхазии в КПГ.
 - 4) Отчет Оргбюро.
 - 5) Доклады с мест.
 - 6) Очередные задачи Советского строительства в Абхазии и ее советизация.
 - 7) Выборы Комитета, Контрольной Комиссии и делегатов на Съезд КПГ.
 - 8) Текущие дела.
- Выборы на партийную конференцию происходят на общих собраниях членов организации, созываемых уездными Оргбюро. Общее собрание имеет право делегировать от каждого десяти членов организации одного делегата с правом решающего голоса.
- Местные территориальные красноармейские ячейки пользуются той же пропорциональностью при выборах.
- Уездные организации Комсомола и уездженсекции посылают по одному представителю с правом совещательного голоса.
- ЦОБ РКСМ в Абхазии предоставляется три места с правом решающего голоса.
- В выборах делегатов на партийную конференцию участвуют только действительные члены партии. Избранными на партийную конференцию могут быть только члены партии, имеющие стаж не менее шестимесячного пребывания в партии в качестве действительного члена партии.
- Секретарь Оргбюро РКП (б) в Абхазии Губели. Заворгиноделом Сергеев.

Платность газет.

МОСКВА, 6-ХІІ. Совнарком постановил вести платность газет с 15 декабря 1921 года. Плату за газеты постановлено взимать с отдельных лиц, общественных и государственных учреждений и организаций без исключения. Отпуск газет рабочим и служащим по коллективной подписке производится по пониженной плате. Читальни, рабочие клубы, избы-читальни и другие просветительные органы снабжаются за счет Наркомпросов. Красноармейские части и воинские организации снабжаются газетами за счет Реввоенсовета. Определенный процент газет подлежит расклейке в заводах, фабриках, мастерских и на улицах городов и сел.

Союзный договор между Социалистической Советской Республикой Грузией и Социалистической Советской Республикой Абхазией.

Правительство Социалистической Советской Республики Грузии с одной стороны и правительство Социалистической Советской Республики Абхазии с другой, исходя из глубокой общности национальных уз, связывающих трудящиеся массы Грузии и Абхазии и принимая во внимание, что только полное объединение всех сил обеих братских республик может обеспечить как интересы их, так и интересы великой пролетарской революции, решили заключить настоящий договор, для чего назначили своими уполномоченными: правительство Социалистической Советской Республики Грузии Сергея Ивановича Кавтардзе и правительства Социалистической Советской Республики Абхазии Николая Николаевича Акиртава и Самсона Алексеевича Картозия. Означенные уполномоченные по взаимному предъявлении своих полномочий, признанных составленными в надлежащей форме, согласились о нижеследующем:

1. Социалистическая Советская Республика Грузии и Социалистическая Советская Республика Абхазии вступают между собою в военный, политический и финансово-экономический союз.

2. Для осуществления указанной в предыдущем пункте цели оба правительства объявляют объединенными следующие Комиссарияты: а) Военный б) Финансовый в) Народного хозяйства г) Почт и телеграфов д) Чрезвычайную Комиссию е) Рабоче-Крестьянскую инспекцию ж) Наркомзот з) Мортран.

3. Порядок и форма управления объединенных Комиссариятов устанавливаются особым соглашением обоих правительств.

4. Во все краевые объединения, в частности федерацию Закавказских республик, Абхазия входит через Грузию, которая предоставляет ей одну третью часть своих мест.

5. Настоящий договор вступает в силу с момента его подписания.

Полномочный представитель Социалистической Советской Республики Грузии Кавтардзе, (печать).

Полномочные представители Социалистической Советской Республики Абхазии Н. Акиртава, С. Картозия (печать).

Г. Тифлис, 16 дек. 1921 г.

Продкампания на Кавказе.

Продовольственные ресурсы автономных Кавказских республик и их потребности по исчислениям Наркомпрод РСФСР выразились в следующих размерах.

Горская республика предполагает получить налог в пшеничных единицах 514 тысяч пудов или в продуктовых единицах 700 тысяч пудов, в возврат семенной ссуды 100 тысяч пудов и помольного сбора 150 тысяч пудов.

Общая сметная цифра 950 тысяч пудов. Возможно также усилить заготовки путем товарообмена.

Расходная смета первоначально была установлена в 1 миллион 300 тысяч пудов, но в дальнейшем она была

значительно урезана. Если произвести замену кукурузы ввозным хлебом, то республика до нового урожая просуществоует, хотя и с трудом.

Грузия исчисляет налог в 1 миллион пудов, фактически рассчитывает собрать налогом самое большее 600 тысяч пудов и 400 тысяч пудов путем товарообмена и закупок на внешнем рынке. Ее расходная смета после произведенных сокращений и исключения с внутреннего снабжения железнодорожников, определяется в 1 миллион 600 тысяч пудов. Недостающие 600 тысяч пудов обещаны из Украины Наркомпродом РСФСР.

Азербейджан рассчитывает покрыть свои нужды исключительно загранич-

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

(Радио за 27 дек.)

На Дальнем Востоке. К оружию.

ЧИТА. В связи с начавшимся наступлением меркуловцев против ДВР. Зампредвоенсовета Сарышев обратился со следующим воззванием к народно-революционной армии Дальнего Востока.

„Братья бойцы, товарищи командиры и военкомы Народной Революционной Армии Приморья. вновь соберутся грозные тучи над истрадавшим трудовым народом. Бандит Меркулов, купив золотом изменников каппелевцев, при поддержке японцев повел наступление на наши мирно стоящие гарнизоны. Борьбу начали не мы, а меркуловцы с японцами, желая гибели русского трудового народа, гибели национальной свободы, гибели русской Дальневосточной окраины. Не бывать новому рабству. Подтянитесь, товарищи, и осмотрите винтовки. Вперед! Да погибнет враг, поднявший на нас меч! Да здравствует борьба не на жизнь, а на смерть!“

Наступление каппелевцев.

ЧИТА. По полученным из Хабаровска сведениям, Иман занят каппелевцами. Миллиция под напором противника, отстреливаясь, отошла. Белые бандиты сосредоточиваются на левом берегу Имана, и 7 го в 10 часов утра вступили в перестрелку с частями революционной Народной Армии. В наступлении участвует весь молчановский корпус.

ним ввозом и заготовками путем товарообмена. Последние дадут около 600 тысяч пудов, 400 тысяч пудов уже заготовлены. Проводимый в Азербейджане „чанах“—полушное обложение „мерой“ хлеба, предполагается обработать в семенной фонд. По „чанаху“ предполагается собрать до 150 тысяч пудов хлеба.

Первоначальная расходная смета Азербейджана исчислялась свыше 2 миллионов пудов.

Чтобы свести концы с концами Азербейджану необходима со стороны РСФСР такая же помощь, как и Грузии.

Армения исчислила свой налог в 300 с лишним тысяч пудов хлеба, но рассчитывает собрать 100—120 тысяч пудов и заготовить по товарообмену 200 тысяч пудов.

Расходный бюджет, после всяких урезов, вряд ли будет меньше 600 тысяч пудов.

Расходные планы во всех республиках были составлены довольно широко, но после указаний Наркомпрод РСФСР, республики Кавказа целиком восприняли продовольственную политику, проводимую центром и, в частности, в области распределения они пошли по стопам Москвы и усиленно занялись сокращением планов государственного снабжения.

Германия и Россия.

ЛОНДОН. Касаясь приезда Стиннеса в Лондон, газета „Дейли Экспресс“ в передовой статье говорит, что действительно целью его приезда было желание достигнуть какого-нибудь соглашения между английскими финансистами и промышленниками Германии для воссоздания русского рынка. („Азерт“).

МОСКВА. В очередном международном обозрении „Правды“ Радек излагает причины поездки Стиннеса в Лондон следующим образом: „Германия намерена не только построить свою экономическую власть, но и свою мировую политическую власть за счет своих долгов по восстановлению. Первойшей заботой Антанты до сих пор было воспрепятствовать сближению Германии с Россией.“

Теперь же ей предлагается разрешить Германии восстановить хозяйство России за счет немецких долгов Антанте. То, что Германия даст России в счет уплаты долгов по восстановлению, в юридическом отношении будут принадлежать Антанте и даже даст ей известные проценты. Но если Германия сможет принять участие в экономической жизни России в описанном выше масштабе, то она получит возможность за своей собственной счет пойти гораздо дальше. Особые германские сделки будут, само собой разумеется, тесно связаны со сделками за счет Антанты и будут опираться на эти последние. И все

Белогвардейщина зашевелилась.

ЧИТА. Харбинские белогвардейские организации усиленно занимаются собиранием военных сил и производят подсчет командующих отдельными частями, на благонадежность которых можно рассчитывать. В Харбине начался слет генералов. Прибыли генералы Хрищатицкий, Машиевский и другие. Состоялось военное совещание с целью выяснения возможности использования полосы отчуждения Харбина, как базы семеновского наступления.

Все против белогвардейцев.

ЧИТА. В Хабаровске образовался постоянный комитет помощи раненым народоармейцам в составе представителя Приморско-Областного Управления, Областного Профсовета, военно-командования и городского управления, а также управления хабаровской торгово-промышленной палаты.

Японские махинации.

ЧИТА. Дальне-восточные газеты следующим образом объясняют события: „Япония, встретив на Дайренской конференции со стороны ДВР нежелание подчиняться требованиям Японии, разразилась Меркулову организовать и вооружить армию для нападения на Дальне-Восточную Республику. Япония хочет показать необходимость продолжения интервенции, в виду гражданской войны в Приморье. Японский штаб во Владивостоке замечает следы

японского участия в походе Меркулова, называя меркуловцев белыми партизанами. Шла в мешке не утаишь. Всякий, кто знаком с обстановкой, знает, что там, где нет японских войск, население ДВР спокойно“.

Предупреждение японцам.

ЧИТА. Командующий войсками приамурского военного округа тов. Мельников послал в штаб японских экспедиционных войск во Владивостоке следующее извещение:

„Несмотря на соглашение с русским и японским военным командованием, каппелевцы проникли в нейтральную зону, угрожая вторжением в зону расположения вверенных мне войск. Считаю этот факт недопустимым, предупреждаю, что в случае неухода белогвардейских вооруженных частей из нейтральной зоны к 12 часам 7-го декабря я оставляю за собою свободу действий.“

Рабочие на защите ДВР.

ЧИТА. Пленум приамурского областного Профсовета, заслушав доклад о выступлении каппелевцев на Приамурьи при содействии японцев, и считая это выступление новым посягательством мировых империалистов, призывает трудящиеся массы встретить дерзко-предательский акт наемных бандитов сплоченным отпором вплоть до борьбы с оружием в руках.

это должно делаться с согласия Антанты.

Таким образом Стиннес хочет одним ударом прервать ити из должника в кредиторы“.

Однако, расчет Стиннеса, по мнению Радека, неправилен: Германия является страной должников. В этом заключается общность ее судьбы с судьбой России. Это, конечно, не значит, что Германия лишена возможности многое сделать для экономического восстановления Советской России и одновременно сделать очень многое

для восстановления своего собственного хозяйства.

Но это сделать она может не при исполнении своих обязанностей по отношению к Антанте, а в рамках взаимопомощи, которую оказывают друг другу две обедневшие страны. Связь Германии с Антантой ставит всякую экономическую работу в России в зависимость от давления Антанты.

Радек заканчивает свою статью указанием, что России куда удобнее вести свои дела на континенте, чем через посредство Лондона длинным морским путем.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

Германия на перепутьи.

В ближайшем будущем Германия должна внести в уплату контрибуции ряд крупных платежей. Платить ей нечем. Германия оказалась в тупике. Подводя в „Правде“ итоги политики различных течений в германском правительстве тов. Радек пишет:

„Со времени версальского мира Германия раздумывала, что ей делать. Она все время подчинялась. Было бы смешно утверждать, что колебаться не следовало, что гораздо легче было бы действовать смело. Стиснутая вооруженными до зубов врагами между Вислой и Рейном, Германия не может итти на смелые поступки. Германский капитал не осмеливается оказать союзникам сопротивление даже признаем, что Германия больше не в состоянии выполнять условия Версальского договора. Германская буржуазия столько раз кричала „невозможно“, а затем уступала, что ей уже больше не поверят. Германия стоит перед окончательным решением. Она сделается колонией союзников, если не окажет сопротивления“.

Кооперативы за границей.

1-го августа с. г. германских сельхоз. кооперативных о-в числилось 34.018. Из них—18.994 сберегательных и кредитных касс, 4.158 для закупки и сбыта товаров и 3.345 молочных.

Из 19.510 итальянских кооперативов потребительских было 6.481, производственных—7.643, кредитных—1.534, страховых—133, сел.-хоз. 2.239, смешанного типа—1.480.

По Советской России.

На новых рельсах.

В ПЕТЕРБУРГСКОЙ Совнархозе заканчивается проведение в жизнь плана организации крупной промышленности Петербурга. Создаются пять крупных металлических трестов, 1 текстильный и 1 мыловаренный. В число металлических входят: трест из 4-х гвоздильных заводов: судостроительный—охватывающий Невский, Путиловский, и Охтинский заводы и Ижор-

скую верфи; машиностроительный трест, включающий 12 машиностроительных заводов. Крупный текстильный трест объединяет 24 фабрики.

— БОРОВИЧЕКО-ВАЛДАЙСКОЕ кустарное сельско-хозяйственное товарищество Новгородской губернии выработало план электрификации 28 хозяйств. Намечена постройка ряда электрических станций, мощностью в 1200 лошадиных сил, для снабжения

энергии 300 деревьев. Уже пущена в ход электростанция в деревне Речка. В ближайшее время будет пущено еще несколько станций.

Работа петербургского порта.

Навигация в петербургском торговом порту заканчивается. Порт оповестил все иностранные торговые центры об установлении зимней погоды в Петербурге и просил не направлять сюда больших пароходов, Работа порта в минувшую навигацию оказалась весьма успешной.

27 мая в порт, после почти семилетнего перерыва, вошел первый иностранный пароход "Аполлон Бельведерский". Всего с начала навигации по 1-е декабря прибыло 292 парохода, из коих: 120 германских, 47 английских, 24 датских, 19 норвежских, 14 эстонских, 17 голландских, 12 шведских, 10 российских и другие. Общее количество доставленных грузов на 28 ноября—25 миллионов 770 тысяч пудов, из коих: продовольствия—10 миллионов с лишним пудов, угля 7 миллионов пудов, железнодорожных принадлежностей—4 миллиона пудов, сельскохозяйственных орудий свыше 1 миллиона пудов. Отправлено за границу 20 пароходов с русскими грузом, главным образом, леса.

Работы по выгрузке и погрузке пароходов проходят весьма успешно.

В порту осуществлен ряд работ по его улучшению. Сооружена трамвайная ветка, начато сооружение подземных железнодорожных путей, усилены разгрузочные подъемные средства, построены дамбы и произведены значительные землечерпательные работы, расширились грузоприемность порта с 20 судов до 69.

— Петербургская химическая лаборатория выработала за октябрь различных изделий на 50 проц. более, чем в мирное время.

— В рудниках Александрово-Грушевского района Донбасса добыто за ноябрь 2.143.000 пудов антрацита.

— В Бахмутском районе на одном из заводов пущен в ход проволочный станок, производительность которого достигает 80.000 пудов проволоки в месяц.

На местах.

— МОСКОВСКИЙ трамвай за ноябрь дал вырчку свыше 9 миллиардов рублей.

— УКРАИНСКОЕ экономсовещание постановило перевезти в декабре в Донецкую, Екатеринославскую и Запорожскую губернии 2.160.000 пудов зерна.

Партийная жизнь.

Общепартийное городское собрание 24 декабря.

Почти память умершего тов. Крепса вставанием, собрание заслушало доклад т. Эшба о федерации Закавказья. Докладчик подробно остановился на содержании и значении этого акта для жизни всего Закавказья и в частности С.С.Р. Абхазии именно в настоящий момент, когда от длительной войны мы перешли к мирному строительству, в котором единство плана является необходимостью.

До утверждения в Закавказьи Сов. власти, меньшевики, дашнаки и мусаватисты насаждали здесь дух национализма и шовинизма, и когда прокатилась революционная волна, образовались отдельные самостоятельные Советские Республики, обособленные от других политических и экономических. Исторически Сов. власть должна была сделать этот шаг—провозгласить независимость отдельных Закавказ. Республик. Теперь национализм смягчился, национальная обособленность не диктуется никаким разумным основанием, больше того, эта обособленность вредна, так как ставит препоны возрождающемуся экономическому строитель-

ству. Мы вступаем в новый момент жизни, и федерация закрепит его завоевания.

Резолюция по докладу т. Эшба.

Заслушав доклад Предревкома т. Эшба о федерации Закавказ. Республик, объединенное собрание Компартии и Профсоюзов гор. Сухума, принимая во внимание, что власть мелко-буржуазных правительств Закавказья привела к обострению национальной розни и тем самым подорвала народное хозяйство Закавказ. Республик, и что Советская власть и комму. партия, объединяя трудящиеся массы Закавказья для дружной совместной работы и для общей борьбы против капиталист. мира, выводит народное хозяйство республик из того развала, к которому его привела 3-х летняя политика меньшевиков, мусаватистов и дашнаков—объединенное собрание приветствует резолюцию Кавбюро Ц. К. о федерации.

Да здравствует Сов. в л а с т ь и Р.К.П. (6).

Да здравствует объединенная борьба трудящихся Закавказья против мирового капитала в тесном союзе с Сов. Россией!

Доклад Ревкому о работе Штатной Комиссии.

Постановлением Ревкома была образована комиссия по сокращению штатов правительственных учреждений Республики. В состав комиссии вошли: председателем Запредревкома т. Куалейшвили, Наркомхоз—Акиртава, Наркомфин—Алания, Наркомрабкрин—Тиракин и Предсовпрофа—Кремлянский.

Комиссия тотчас же затребовала сокращенные штаты из Комиссариатов и приступила к работе.

Со вступлением тов. Эшба в испол-

нение своих обязанностей заседания происходили ежедневно и с 15 декабря по 24-е комиссия сумела закончить сокращение штатов. Комиссия не ограничилась простым уменьшением числа служащих, но пошла дальше, с согласия Ревкома, сливая отделы Наркоматов, упраздняя некоторые, т. например, многие отделы Гумревкома вошли в центральные учреждения.

Общее количество сотрудников по 24 учреждениям по всей Абхазии выразилось в 8397, сокращение же дало 4593; процентное отношение 45%.

По отдельным учреждениям:

Table with 4 columns: Institution name, Original staff, Reduced staff, Percentage reduction. Includes items like Ревком Абхазии, Наркомхоз, Наркомпрос, etc.

К сожалению, несмотря на требования, учреждения не представили фактического количества сотрудников, а полагающиеся по штатам, которые они называли сокращенными, поэтому действительное количество сокращенных не поддается учету.

Сокращение должно быть закончено по всей Республике к 1-му января 1922 года и выработаны следующие инструкции, для руководства по проведению его в жизнь:

Инструкция по проведению сокращения.

1. Все Комиссариаты, с момента получения штатов, немедленно начинают сокращение, как в центре, так и в уездах, куда соответствующим отделам они сообщают телеграфно.

2. Увольняемым сотрудникам выдается ликвидационное—двухнедельное жалованье.

3. Сотрудники, получившие в счет жалованья из Продотдела какие-либо материалы на сумму, превышающую следующее им жалованье, ничего не получают; при поступлении на службу сотрудники обязаны представлять свидетельства Учрабсилы Совпрофа, о числящихся за ними суммах, с чем последний наводит справки в Продотделе.

Комиссия в общем имела 12 заседаний и фактически в недельный срок закончила работу.

Председатель Эшба.

Секретарь Герман.

Профессиональная жизнь.

25-го декабря в Рабочем Дворце состоялось заседание Расширенного Пленума Совпрофа Абхазии при участии Месткомов и Завкомов, на котором обсуждались вопросы новой тарифной политики, реорганизации Совпрофа и др. союзных организаций, об утверждении тов. Королева Председателем Правления "ЕПО" и ряд других вопросов.

По докладу т. Кремлянского о новой экономической политике была принята следующая резолюция:

1. Провести единую тарифную политику во всех отраслях труда, как в государственных предприятиях и советских учреждениях, так и для рабочих и служащих частных предприятий и учреждений.

2. Совпрофу, совместно с хозяйственными органами, предлагается образовать фонд заработной платы в недельный срок, на предмет расплаты с рабочими и служащими.

3. Просить Ревком ССРА о скорейшем введении новых тарифных ставок.

По докладу т. Рымашевского о реорганизации Совпрофа и Союзов была принята следующая резолюция:

1. Новый Президиум Совпрофа утвердить в составе: председателя т. Кремлянского, членов—т.т. Рымашевского, Подольского, Ворисенко и Растворгуева.

2. Считать целесообразным и необходимым:

а) сокращение аппаратов Совпрофа и остальных союзных организаций в связи с новой экономической политикой, обязывающей профессиональные организации перейти на денежное содержание, состоящее исключительно из 2% членских взносов.

б) преобразование союзных объединений Сухума с числом членов до 300 человек в Секции, непосредственно обслуживаемые аппаратом Совпрофа.

в) преобразование существующих в уездах Уездпрофбюро в Секретариаты, с установленными для них штатами.

г) преобразование существующих в

уездах Союзов в Секции при Секретариатах.

3. В отношении преобразования Союзов в Сухуме, Уездпрофбюро и Союзов в уездах—работу эту и установление новых штатов в этих организациях поручить Президиуму Совпрофа, а в отношении сокращения числа членов Президиума Совпрофа до 5 человек и аппарата Совпрофа до 11 человек постоянных и 2 человек временных работников (до передачи Склада Совпрофа)— утвердить состоявшееся постановление Президиума Совпрофа.

По докладу т. Кремлянского о введении тов. Королева в состав Правления "ЕПО", принята резолюция:

Тов. Королева, введенного в состав Правления "ЕПО", утвердить Председателем Правления "ЕПО".

Доклады тов. Рождественского о строительстве советской медицины при новом курсе экономической политики и т. Фролова о доставке заготовленных самозаготовщиками дров, перенесены на следующее заседание Расширенного Пленума для детального рассмотрения и принятия практических мер по осуществлению выдвинутых докладами вопросов.

По заслушании ряда кратких докладов о работе по оборудованию Центрального Рабочего Клуба, с призывом Совпрофа ко всем членам Профсоюзов внести денежные пожертвования с целью быстрого окончания работ по Клубу, о предложенных к открытию при Клубе студиях, куда должны вступить все желающие изучить тот или иной вид пролетарского искусства, и об издающемся Совпрофом журнале профессиональной жизни, с призывом к членам Союзов участвовать в своем органе путем присылки статей, рассказов и пр., заседание Расширенного Пленума, на котором участвовало до 100 представителей профорганизаций, закрылось пением пролетарского гимна.

Театр и искусство.

1-й Гостеатр.

"Чорт" Мольнара—песка салонная, в которой автор изображает тлетворное влияние на человеческие чувства темной силы в образе "Чорта". Это 1001-я вариация Мефистофеля, весьма неудачная, хотя и написана с большими претензиями. И на этот раз пьеса поставлена только для артиста Лепковского, изображавшего "чорта" достаточно рельефно и картинно, но сама пьеса скучна, шаблонна, принадлежит к циклу драматических произведений, которые в буржуазных театрах слушаются с некоторым интересом только при концертном исполнении артистов, специализировавшихся на легкой комедии. На сцене нашего театра она совсем не нужна—это балласт, который пора уже выбросить из репертуара.

Артисты сделали все, что могли, но чувствовалось, что играли они эту претенциозную дребедень поневоле и без всякого воодушевления. Все же следует отметить артистку Негину, опытную, с хорошей сценической техникой и достаточным запасом сценического такта,—и артиста Новичкого, удовлетворительно справившегося со своей совсем не интересной ролью.

Вообще следует отметить, что драма поставлена у нас в чрезвычайно неблагоприятные условия. Спектакли ее очень редки—не более двух раз в неделю. Репертуар не налажен и совершенно случайный. Между тем в труппе имеются силы, с которыми

все-же можно поставить драму в значительно лучшие условия. Кроме Лепковского, имеются Покорский, Треллев, Злобин, Негина, Тизенгауз, Невеская, Эллер, Гофман. С ними, при умелой режиссуре, можно ставить вполне литературные пьесы с приличным ансамблем.

Сейчас же драму теснит оперетта, которой следовало бы предоставить другой театр,—кроме того всякие случайные концерты—и драматическая труппа в 1-м Государственном театре является каким-то приложением, нелюбимым пасынком. Этого, конечно, не должно быть. Дrame необходимо отвести первое место в 1-м Государственном театре.

А. Б.

Детский спектакль.

22 декабря в 1-м Гостеатре арт. Нелидова и Подонковская поставили детский спектакль, доставивший детям большое удовольствие. Поставлена была сказка "Андерсена "Русалка", красивая и изящная своей легкой фантастичностью, и известная русская сказка "Репка", привлекающая живостью игры. Видимо, над постановкой работали любовно и внимательно—умело подобраны костюмы, хорошо поставлены танцы, и все юные артисты были на своих местах.

Желательно повторение спектакля. Дв—ая.

ТАКСА

на все виды почтово-телеграфной корреспонденции.

1) Бандерольные отправления.

Местные: а) Произведения печати, кроме каталогов и прейскурантов, деловые бумаги—за каждые 30 гр. или части их—500 р.

Иногородние: а) произведения печати, кроме каталогов и прейскурантов, деловые бумаги—за каждые 30 гр. или части их—1000 р. б) за различия товаров, каталоги и прейскуранты—за каждые 30 гр. или части их—2000 р.

2) Закрытые письма.

а) Местные—за каждое 15 гр. или части их—1000 р. б) иногородние—за каждые 15 гр. или части их—1500 р.

3) Почтовые карточки.

а) Местные—500 руб., с ответом—1000 руб., б) иногородние—1000 руб. с ответом—2000 руб.

5) Заказные отправления—кроме установленного весового сбора взимается за заказ 3500 руб.

5) Открытые ценные письма.

а) Местные—весовой сбор по таксе местных писем и страховой за каждую тысячу рублей—50 руб. б) иногородние—весовой сбор по таксе иногородних простых писем и страховой сбор за каждую тысячу—50 р.

6) Денежные пакеты.

а) Местные—весовой сбор по таксе простых местных писем и страховой сбор за каждую тысячу—50 р., б)

иногородние—весовой сбор по таксе иногородних простых писем и страховой сбор за каждую тысячу руб.—100 руб.

Примечание: В каждом денежном пакете разрешается пересылать не более 1 миллиона руб. 7) Денежные переводные билеты—за каждую тысячу руб.—50 р.

Примечание: По одному билету разрешается пересылать 500.000 рублей. Советские учреждения могут пересылать по одному переводному билету неограниченную сумму.

8) Уведомление о получении.

а) Местных—1000 р., б) иногородних—1500 р.

9) Заявление о задержке, возвращении корреспонденции и изменении адреса

а) Местных отправлениях—за каждое отправление—2000 руб., б) иногородних—за каждое отправление—3000 р.

10) Абонементные ящики—в Сухуме за каждый ящик—20000 руб., в Гудауте, Гаграх и Очамчире—10000 руб.

11) Билеты на получение корреспонденции—10000 руб.

12) За пересылку газет и журналов редакция уплачивает 20 проц. стоимости газет и журналов за каждый номер в отдельности.

Примечание: Официальные газеты пересылаются бесплатно.

12) Посылки.

а) Без цены—на всякое расстояние на территории Абхазии до 2 фунт.—3000 руб., от 2 до 7 фунт.—6000 р., от 7 до 12 фунт.—10000 руб., свыше 12 за каждый фунт 1000 руб., б) Ценные посылки—весовой сбор по таксе для посылок без цены и страховой сбор как за денежные письма, т. е. за каждую тысячу руб.—100 р.

14) За каждую пломбу и сургучную печать, наложенную на отправление 500 руб.

15) За хранение посылок—за каждые сутки 5000 р.

Примечание: Плата за хранение посылки взимается в черте города, где существует разписка корреспондента, по истечении 3 суток со дня вручения посылки, при чем почтовые праздники исключаются. Вне черты города плата за хранение взывается по истечении 3 недель со дня получения посылки в учреждении.

16) Корреспонденция с наложенным платежом—за каждую тысячу руб.—50 руб.

17) Телеграммы.

а) Местные—за каждое слово—1000 р., иногородние—на территории Абхазии 2000 р., за каждое слово, в Грузию 2000 р., а в Армению или Азербайджан и Горскую республику—3000 р., в Россию—5000 р., б) срочные—в тройном размере, в) за депешу с засвидетельствован. подписью—взыскивается двойная плата, г) за срочные депеши, засвидетельствованные на телеграфе—взыскивается плата в четыре раза больше, чем за простую депешу, д) за депешу с несколькими адресами—за каждые 50 слов—5000 руб. сообразно с адресом, первый адрес в расчет не принимается, е) за извещение о получении депеши—взыскивается плата 10-ти словной простой или срочной депеши, смотря по роду депеши, ж) за передачу депеши по телефону—за каждое слово—500 руб., з) агентские депеши—за каждое слово обыкновенной—2000, циркулярной—5000 р., и) денежные переводы по телеграфу—кроме почтовых сборов до 500000 р., взыскивается как за 20-ти словную депешу, свыше 500000 руб. как за 25-ти словную депешу, к) за депеши, посылаемые местным банком, его отделением, казначейством и всеми кредитными учреждениями для передачи денег или ценностей третьему лицу, составляемые словами—взыскивается, как за срочную депешу, л) доставка депеш с нарочным вне телеграфной станции—за каждую версту 5000 р., м) за пользование условными или сокращенными адресами—для частных лиц—50000 р., н) приостановление или возвращение переданной депеши—если депеша совсем не передана, то отправителю возвращается плата за депешу с удержанием 1/4 ее стоимости. Если депеша передана по аппарату, то отправитель уплачивает за служебную депешу и плату первой депеши не возвращается, о) за проверку депеши—взыскивается вдвое больше, чем за простую депешу.

18) Бланки частного изготовления.

а) для денежных переводов—500 р., б) сопровод. адреса—500 р., в) сопровод. адр. для налож. платежей—1000 р., г) почтовые карточки—250 руб., д) карточки с ответом—500 р., е) бланки с уведомлением о получении—250 р.

Примечание общее: а) При исчислении страхового сбора с ценностей и сумм, пересылаемых в ценных письмах и денежных пакетах, а также платы с переводных сумм и наложенных платежей части тысячи считать за полную тысячу.

б) За пересылку корреспонденции частного характера под видом льготной взыскиваются сборы в тройном размере и виновные привлекаются к ответственности, как за преступления по должности.

Завотнарвязи Иванов.

Управдел Глембоцкий.

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От Абнавреста.

Просьба ко всем т.т., приезжающим в Сухум и уезжающим в уезды, зайти в Абнавреста (рядом с Ревкомом) за получением газет для сельских и волостных Ревкомов и дачи информационного материала.

ЛЕСКОМ просит все учреждения, получающие дрова по платной мобилизации аруб, обязательно принимать дрова мерою и на квитанциях обозначать количество принятых дров, а также прикладывать печать учреждения.

Утеряна черная шелковая сумочка с документами на имя Евг. Сем. Булатова-Ланавской. Нашедшего просит доставить за вознаграждение по адр. Ориенталь № 43.

От Отдела Распределения ЕПО. С 1-го января всем учреждениям и Предприятиям гор. Сухума будут отпускаться продукты по пересмотренным штатам, утвержденным Штатной Комиссией при Ревкоме Абхазии.

Всем местным и заведующим учреждениями под их личной ответственностью возбудить перерыва в снабжении, предлагать представлять не позже 30-го с. т. персональный список утвержденного штата, индивидуальное снабжение (по карточкам) ответственным уполномоченным. Ответственность включаются в список учреждений с пометкой 1-ая категория.

Завед. Распред. Каневский.